SEGUNDA SESION ORDINARIA PERIODO 2004

DIA 22 DE ABRIL DE 2004

ACTA Nº 533:  En la Sala de Sesiones del Honorable Concejo Deliberante del Partido de Balcarce, a los veintidós días el mes de abril del año dos mil cuatro se reúnen sus miembros, señores: Presidente: David Daniel Torres, Vicepresidente I: Alcibiades Lazzaro, Vicepresidente II: Benedicto Brindicci, Concejales: Oscar J. Adobbati, María J. Bruno, Marcelo Bruschetti, Claudia C. Castellari, José E. Echeverría, Julio A. López, Graciela Manestar, Jesús A. Ocantos, Ernesto A. Orsi, Martín A. Pérez, Esteban A. Reino, Rubén D. Viglianchino. Con la única ausencia, con aviso previo, de la Concejal Fernández, siendo las 20 horas 50 minutos, el Señor Presidente declara abierta la Segunda Sesión Ordinaria del Período 2004, sometiendo a consideración del Cuerpo el correspondiente Orden del Día, que textualmente se transcribe:-------------------------------------------------------------------------1.- Aprobación Actas Nº 529.

2.- Informe dispuesto por el Artículo 16º, inciso 1), del Reglamento Interno:

      (87/04) D.E.- Proyecto de Ordenanza, convalidación Decreto Nº 504/04. Aprobación 

      contrato suscripto con el Señor Guillermo Caravaca.

      (88/04) D.E.- Proyecto de Ordenanza, convalidación Decreto Nº 515/04. Aprobación 

      convenio suscripto con las Señoras Marcela C. Boullon y María T. Garibotto.

      (Legislación, Interpretación y Reglamento; Presupuesto y Hacienda).-

      (86/04) Petición Particular, suscripta por vecinos de calle 11 entre 24 y 26.-

      (90/04) Concejales M. Bruno, M. Pérez, J. Echeverría, E. Orsi – Proyecto de Ordenan-

      za, destino de un sector de la calzada ubicada frente al Centro Cívico para estaciona –

      miento de bicicletas.

      (Planeamiento, Obras y Servicios Públicos).

      (84/04) Concejales E. Reino, R. Viglianchino, A. Lazzaro, G. Manestar – Proyecto de 

      Ordenanza, creación del Grupo Operativo de Patrulla Rural de Balcarce.

      (Seguridad).

3.- (89/04) Concejales M. Bruno, M. Pérez, J. Echeverría, E. Orsi – Proyecto de Resolu –

      ción, solicitud a la Cámara de Senadores de la Provincia de Buenos Aires, arbitrio de 

      mecanismos para el tratamiento del Expediente Nº 410304.

4.- (83/04) Concejales M. Bruno, J. Echeverría, C. Castellari, O. Adobbati – Proyecto de 

      Comunicación, solicitud al D.E., refuerzo de seguridad en calle 32 e/ 55 y 95, en opor-

      tunidad de realización de espectáculos deportivos en el autódromo “Juan Manuel Fan-

      gio”.-

5.- (91/04) Concejal J. López – Proyecto de Comunicación, solicitud al Señor Fiscal, infor-

      me el estado de la causa derivada de denuncia penal efectuada al Concejal Rubén D. Vi-

      glianchino.-

6.- (92/04) Concejal J. López – Proyecto de Comunicación, reiteración de Comunicaciones 

      Nº  18/04 y 19/04.-

7.- (50/04) Legislación, Interpretación y Reglamento, solicitud a Rutas del Sur S.A., insta-

        lación de cámaras registradoras de imágenes en cabinas de peaje.-

  8.- Legislación, Interpretación y Reglamento, remisión a Archivo Expediente Nº 139/03.-

  9.- (75/04) Legislación, Interpretación y Reglamento, referido a derogación Ordenanza Nº

        24/01.-

10.- Ecología y Medio Ambiente, adhesión a lo dispuesto por la Ley 12.276. Creación del 

        Consejo del Arbolado Público.-

12.- (23/04) Legislación, Interpretación y Reglamento; Presupuesto y Hacienda, incorpora-

        ción, afectable a Sesiones Públicas, de un intérprete del Lenguaje de Señas.-

Seguidamente, se aprueba por unanimidad el asunto 1º, declarando el Cuerpo haberse impuesto del asunto 2º. Se desglosan, por decisión unánime, los asuntos 3º, 4º, 5º y 6º, para su tratamiento sobre tablas. Se considera el asunto 3º. Concejal Bruno: “Gracias Señor Presidente. Volvemos a insistir con este proyecto, que es el segundo que presentamos este año. Creemos que es un tema por demás importante, sabemos que ha ingresado el 12 de febrero en la cámara de Senadores que, lamentablemente al igual que ocurre con otros temas, no ha sido para nada tratado en la Comisión respectiva. Por eso es que insistimos con este pedido, porque creemos que todos los trámites que en la actualidad se realizan por medio de los discapacitados para poder viajar, se evitarían en la medida en que este Decreto esté aprobado. Necesitamos una urgente respuesta, es por eso que se emite una copia de lo propuesto a cada uno de los organismos que atienden a las personas con capacidades diferentes para que traten de hacer lo posible en lograr el apoyo para este Decreto. Gracias Señor Presidente”. Realizada la votación, se aprueba unánimemente el proyecto. Se considera el asunto 4º. Concejal Castellari: “Gracias Señor Presidente. Bueno, un poco el espíritu de este proyecto fue por información que nos fue llegando de vecinos de la zona que sufrieron durante lo que bueno, lo que fue la reanudación de las actividades en el Autódromo “Juan Manuel Fangio”, diversos inconvenientes en sus propiedades. Decimos, bueno la calle 32 en toda su extensión, hasta pasado lo que es la zona más cercana al autódromo, porque es la zona de mayor circulación vehicular, de bicicletas y de personas, que se ha visto bueno, en ocasiones de espectáculos turísticos y en este caso deportivo. Tal es así que, bueno los vecinos que nos han hecho llegar esta inquietud han tenido que vivir en sus propiedades en, como lo dice el proyecto, en todas horas, durante el día y la noche, la entrada a sus propiedades de individuos que, como dice el proyecto, por evitar los accesos habilitados o el pago por los accesos habilitados hacen esta intromisión en los domicilios. Asimismo, además de hacer esta obviedad con respecto al pago de la entrada correspondiente, destruyen, como bien dice el proyecto, elementos de seguridad, candados, tranqueras, llevándose en algunas ocasiones elementos que les pueden ser de utilidad a su paso, como alimentos, pequeños animales, leña, frutas y verduras de las huertas. Por eso es que, bueno, hemos elaborado este proyecto, en el cual se solicita que en los momentos o en las fechas que haya movimiento importante de personas, o circulación de vehículos, bicicletas y personas, por esta zona aledaña a este autódromo que se refuerce la seguridad. Lo hemos notado en esta última fecha, la presencia de móviles policiales, pero entendemos que horas claves, como son la noche y la madrugada, este recorrido debe ser reforzado. Por esto entonces, la elaboración de este proyecto. Muchas gracias”. Realizada la votación, se aprueba unánimemente el proyecto. Se considera el asunto 5º. Concejal López: “Gracias Señor Presidente. Bueno, creo que esto no merece demasiada exposición, porque el proyecto en sí es bastante claro, y por otro lado en las reuniones previas que hemos mantenido de las distintas Comisiones ya diría que hasta fue debatido este Proyecto de Comunicación. Si yo estoy convencido de que el Concejo Deliberante como Cuerpo debe manejarse con todo lo que sea de información oficial, ya se han escuchado las distintas partes que están involucradas en este hecho, y con mucha responsabilidad y mucha cautela se ha tomado la decisión de esperara a ver qué es lo que resuelve la justicia. Pero sí creo que es atinado que por medio del Fiscal, que es quien debe llevar adelante la investigación de esto, nos mantenga al tanto de cuáles son los pasos que se van dando para que este Concejo Deliberante tenga la información, como decía recién, información oficial y de primara mano. No podemos, si queremos manejarnos con responsabilidad, estar manejándonos con trascendidos o con versiones solamente. En virtud de que esto, como decía recién, ya ha sido prácticamente debatido en las distintas Comisiones, pediría al Cuerpo que pasemos directamente a la votación y por lo que solicito la aprobación del mismo. Gracias”. Realizada la votación, se aprueba unánimemente el proyecto. Se considera el asunto 6º. Concejal López: “Gracias Señor Presidente. Bueno, primero voy a intentar recordar un poco lo que se solicitaba en los dos proyectos de comunicación, el proyecto o la Comunicación sancionada Nº 18/04, se solicitaba al Director del Hospital, al Director Asociado del Hospital, que informara sobre si se había dejado de fabricar genéricos, los motivos que generaban esa decisión, en caso de haber sido afirmativa, el tiempo estimado para reanudar la elaboración de genéricos, y de qué manera y con qué costo se estaba cubriendo esa no fabricación de genéricos. En la Comunicación Nº 19/04, Comunicación que presentó el Concejal Bruschetti, se solicitaba también al Director Asociado del Hospital qué genéricos se habían dejado de fabricar, si los mismos genéricos se iban a comprar, la modalidad de esta compra, si la hacían en droguerías o en laboratorios, y si esta compra era por compra directa o por licitación. También se preguntaba qué criterios se habían seguido para la toma de la suspensión en la fabricación de genéricos y se pedía, algo que me parece bastante importante, los costos de producción de genéricos comparados con los costos de compra. Con fecha 19 de abril ingresa a este Concejo Deliberante la respuesta del Hospital Subzonal, donde textualmente, si me permiten, la voy a leer, dice: “Tengo el agrado de dirigirme a usted, en respuesta a las Comunicaciones 18/04 y 19/04, remitidas a este Hospital. En tal sentido se informa que en la Farmacia del Hospital se producen medicamentos originados por prescripción médica de recetas magistrales para la utilización interna, extensiva a las Salas Periféricas. La elaboración de medicamentos a granel fue suspendida por indicación del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires. La provisión de medicamentos está asegurada, procediéndose a la adquisición de los mismos mediante licitación a droguerías, laboratorios autorizados”. Y se adjunta un registro de estas droguerías y laboratorios, que están registrados hasta el momento. Eso es lo que recibimos como toda respuesta a todas las consultas que se hacen al Director Asociado del Hospital, como respuesta a la fabricación de medicamentos. Yo creo que este Cuerpo se tiene que sentir, por lo menos yo como parte del Cuerpo, me siento totalmente defraudado por la respuesta que dan. Esta respuesta no satisface en absoluto los requerimientos que se le hacen, creo que es un desconocimiento hacia el Concejo Deliberante como Cuerpo Deliberativo, sobre todo tomando en cuenta que si vemos lo escueta de la respuesta que se le da al Concejo Deliberante, comparándola con las declaraciones públicas que se hacen en los medios de difusión, donde sí se dan todo tipo de detalles a la población, y se ignora totalmente al Concejo Deliberante. A mí me gustaría que la respuesta que nos den venga adjuntada a la documentación que avale lo que están diciendo. En esta respuesta absolutamente no conforma para nada lo que se requiere en las dos Comunicaciones anteriores. Este proyecto nace a raíz de esta respuesta, pero no es la primera vez que tenemos que reiterar en este recinto algún tipo de proyecto de comunicación. Recuerdo que el año pasado también tuve la oportunidad, o tuve la poco agradable tarea de tener que reiterar un proyecto de Comunicación que no había sido respondido, y en ese momento, en la reiteración de la Comunicación, yo hablaba de fastidio y desidia por parte del  Departamento Ejecutivo anterior. Esto trajo acarreado que, bueno, los Concejales del Oficialismo en ese momento se sintieran molestos por los términos que  utilizaba y hubo que modificar ese proyecto de Comunicación, para eliminar la palabra desidia y fastidio. Estuve tentado de volver a utilizar el mismo vocabulario en este Proyecto de  Comunicación, pero en virtud de tratar de mantener una buena convivencia dentro de este ámbito, y por respeto a los Concejales Oficialistas que son compañeros de trabajo nuestros, evité utilizar ese término. Pero realmente lo que veo y lo que noto es que prácticamente hay desidia y desinterés porque se está desconociendo al Concejo Deliberante como entidad. Yo no puedo entender cómo se manda una respuesta tan liviana, tan, tan escueta al Concejo Deliberante, y después escuchamos por los medios a un dudoso futuro Secretario de Salud dando todas las explicaciones a los medios de difusión. Evidentemente creo, y esto es una opinión personal, en lugar de trabajar por la gente se está trabajando para los medios de difusión. Por otro lado, hoy cuando concurro al Departamento Ejecutivo por motivos personales, lo único que escucho es decir: “Ustedes no tienen otro tema que hablar que no sea el de los medicamentos”. Pasa este dudoso futuro Secretario de Salud y como al pasar dice: “Sí ahora nos vamos a dedicar a la herboristería”. Es como que directamente no les interesa si la gente puede o no puede acceder a los medicamentos. ¿Será porque los que tenemos la suerte de tener trabajo, o de trabajar en la función pública, tenemos acceso a una medicina medianamente que puede conformar a cualquiera?. Pero no nos olvidemos que hay gente que no puede acceder a esa medicina y que depende de los medicamentos que se están entregando. Por otro lado, escucho decir también que no se corta la entrega de medicamentos a la población, y a diario acá, en este Concejo Deliberante, recibimos distintos Concejales reclamos de vecinos que nos transmiten de lo que los medicamentos que les dan no son suficientes, que si antes se les daban diez pastillas, o pastillas para diez días, ahora se le están dando medicamentos para cinco días, que hay medicamentos en falta. Opiniones totalmente opuestas a lo que se dice por parte de los funcionarios en los medios de difusión. Y acá sí viene un reclamo a los medios de difusión; me gustaría que algún medio se hiciera cargo de verificar con la población que concurre a la farmacia del Hospital si realmente los medicamentos que se están entregando son suficientes, si se están entregando todos, si hay medicamentos en falta. Yo creo que esto es un tema demasiado delicado, no porque le moleste a alguien que uno lo siga tocando o no, yo voy a dejar de hacerlo. Yo creo que en esto tenemos que ser inflexibles, si a alguien le molesta será porque no le interesa la gente o porque le estamos entorpeciendo el negocio a alguien. Yo creo que acá hay que trabajar de cara a la gente, y la gente necesita sí o sí los medicamentos. Y repito lo que dije en la exposición anterior cuando se presentaron las Comunicaciones, difícilmente creo que los costos de compra sean menores a los costos de elaboración, sobre todo si me mandan alguna respuesta donde no se justifica absolutamente nada que avale eso. Nada más, gracias”. Concejal Bruschetti: “Muchas gracias Señor Presidente. Bueno, luego de escuchar la alocución del Concejal López no queda mucho más por decir. Creo que ha sido claro con respecto a la falta de respuesta, y yo diría la falta de voluntad para responder a este Concejo Deliberante. Y bueno, uno de los puntos que destacó el Concejal López, que sí seguramente son uno de los puntos que más duele que no hayan respondido, que es que no se contestó respecto de los costos de medicamentos. En este Concejo cuando fundamento estos proyectos dimos costos y, bueno, la única forma de contrarrestar, responder, era a través de dar nuevos costos con las variables, porque por eso precisamente incluimos entre las preguntas de que queríamos costos con las variables que habían utilizado para sacar esos costos, porque sabíamos que nos iban a decir que los costos eran inferiores a los de producción. Creo que el tema es un tema económico, hay grupos económicos que están presionando, no viene solamente, como lo dije anteriormente, desde Balcarce, son líneas de presión que son a nivel provincial, y si está sucediendo de esta manera acá en Balcarce es porque esas líneas se están reponiendo acá. Creo que, me parece que más que verlo jocosamente o alegremente como que vimos en el día de ayer de que se hablaba de un acta que no la conocemos, como bien dijo el Concejal López, desconocemos esa acta, no tenemos información que nos diga que no se puede producir medicamentos, conocemos la ley y sabemos que sí se puede producir para consumo interno, y tendremos que ampliar los informes y consultar al Ministerio de Salud. Pero creo que si hay algún acta, no nos ha llegado al Concejo y debiéramos conocerla, pero más que ponernos contentos, tendríamos que estar, se nos tendrían que estar cayendo las lágrimas, porque esto no es un beneficio para los carecientes, sino más bien es un perjuicio, aunque hoy tal vez no lo veamos como un perjuicio, porque tal vez es posible que algunos medicamentos estén par a par, en cuanto a costos, pero no todos los medicamentos, y tal vez hoy, como lo dijimos anteriormente, no sabemos dentro de un tiempo si esto es sostenible, si en un futuro en una crisis económica, sigamos teniendo provisión de medicamentos y, aparte de la provisión de medicamentos, podamos conseguirlos. Por otro lado, se ve que se utilizan argumentos para dejar de producir medicamentos genéricos dando argumentos de tipo técnicos. Respecto de los antiinflamatorios se habló en el día de ayer, hablaban que los antiinflamatorios llegaban al estómago, y no sé, producían una especie de explosión, no sé qué es lo que producían los antiinflamatorios. Evidentemente, seguramente los antiinflamatorios, los analgésicos de Balcarce han llegado a la Nación, porque el Presidente de la Nación parece que los ha tomado, porque en los días pasados sufrió una gastritis producto de la toma de analgésicos. Bueno si vamos a investigar los efectos colaterales de cada uno de los medicamentos nos vamos a encontrar con sorpresas en todo, creo que no nos puede servir de excusa para terminar con la producción de la farmacia. Y de última, estamos hablando, si hablamos de analgésicos, o de los antiinflamatorios no esteroides, estamos hablando de seis medicamentos muy conocidos de los cien que se producían, que son básicamente Ibuprofeno, Bayaspirina, Paracetamol, Diclofenac, y dos más Naproxeno y Piroxicam; son seis medicamentos, de los cuales se hace referencia a los que se hablaba ayer, de los cuales también se duda, porque solamente se hablaba de un recubrimiento que tenían que tener, de un grageado que se les tiene que hacer a los medicamentos para protegerlos, para que no vayan directamente al estómago, sino que vayan al intestino. Una cuestión técnica que, bueno, muy poco al alcance de la gente, el hecho es que por lo que yo he podido averiguar, es que ese efecto es sistémico, no es solamente del, o sea que es propio de organismo por el medicamento en sí y no por el agregado que se le hace, el agregado disminuye el efecto colateral, pero dificulta el efecto colateral. Y voy a utilizar una misma técnica que utilizó el Concejal Lazzaro en la Sesión anterior, a mí me pasó también, yo el año pasado estuve un día internado y precisamente no recibí antiinflamatorios, recibí Ibupirac no vía por el estómago sino que lo recibí a través de suero, no pasó por el estómago, y estuve dos días con el estómago a dos manos porque a mí el Ibupirac me cae, precisamente, me causa gastroenteritis y no lo tomé, fue vía intravenosa. Bueno, nada más, gracias Señor Presidente”. Concejal Brindicci: “Gracias Señor Presidente. Bien, quería adelantar mi voto negativo al proyecto de reiteración del pedido de informes por lo siguiente; pienso que la respuesta del Director Asociado del Hospital Subzonal de Balcarce ha sido correcta, breve, sucinta, compendiosa, explica lo que se le pidió. Es decir, si se podían elaborar genéricos en el Hospital, en la Farmacia del Hospital, si se hacían, si se dejaban de haber, porqué se dejaban de hacer, y los costos. La respuesta dice que la farmacia está habilitada como Farmacia, no como Laboratorio, el Laboratorio es el que puede elaborar genéricos. La Farmacia del Hospital de Balcarce está habilitada exactamente igual que cualquier otra farmacia del ámbito local de acuerdo a las leyes provinciales. Hay además un acta de inspección, el acta que se labró el 23 de marzo de este año, en donde la Comisión de Inspectores directamente prohibió la elaboración de genéricos en la farmacia del Hospital, porque está habilitada como Farmacia y no como Laboratorio. Por lo tanto, si el Municipio aplica ordenanzas a través de la Inspección General a distintos comercios, a distintos negocios, donde exige que se cumpla con las ordenanzas vigentes, sería un poco ridículo que el mismo Estado Municipal, a través del ente descentralizado Hospital Subzonal de Balcarce, se ponga a elaborar medicamentos, que puede hacerlo un laboratorio y no una farmacia habilitada únicamente como farmacia. ¿Cuál es la diferencia? La diferencia es justamente que la farmacia puede hacer recetas magistrales, es decir, para que la gente entienda, jarabes, cremas y otras cosas, así muchas cosas de uso externo, que también son costosas y que es mucho más simple hacerlas y que cualquier farmacia está habilitada para hacerlo, pero no medicamentos que deben someterse a la habilitación del Ministerio de Salud Pública de la Provincia de Buenos Aires, y además a los controles que ya en otras oportunidades, no voy a reiterar los dichos de otras Sesiones, en otras oportunidades se dijeron cuáles son los controles que se deben hacer. Así que pienso que la respuesta del Director Asociado del Hospital ha sido una respuesta correcta, y esta mañana justamente fui hasta el Hospital, hablé inclusive con la Directora Técnica de la Farmacia del Hospital en donde me dijo que evidentemente se estaban haciendo las recetas magistrales, no se había discontinuado la atención de los pacientes, a todos les llegaban los medicamentos, y algunos medicamentos, que siempre pasó en el Hospital, que podían faltar inclusive, en el último período, en los últimos doce años, algún medicamento que faltaba la Farmacia se encargaba después de comprarlo y se le decía al paciente que volviera por la tarde o al día siguiente a recibir ese medicamento y lo mismo sigue haciendo la Farmacia actual. Es decir que para mí es muy importante y para la población es muy importante que sepa que en el Hospital se siguen dando medicamentos, que son medicamentos que tienen todos los controles que debe tener un medicamento que debe ser usado por pacientes que concurren al Hospital, que tienen todos los controles que tienen que tener, y que de ninguna manera se ha discontinuado su administración. De manera que así como se dijo por parte del Intendente en la conferencia de prensa, de que se seguían dando los medicamentos, lo confirmó esta mañana la Directora Técnica de la Farmacia del Hospital. Por lo tanto yo pienso que es muy importante que se sepa esto, el acta existe, está en el Hospital, se puede pedir inclusive. Por lo expuesto, no encuentro motivo, para la reiteración del pedido de informes. Nada más, Señor Presidente”. Concejal Echeverría: “Gracias, Señor Presidente. Queremos desde nuestro Bloque dar un total apoyo a la reiteración de este pedido de informes. En la Sesión pasada estuvimos más de dos horas discutiendo y debatiendo el mismo tema. Reitero lo que dije en su oportunidad, por un lado me alarma pensar que durante catorce años se hayan estado fabricando en una Farmacia clandestina, como se utilizó ese término, o un Laboratorio clandestino, como se utilizó ese término acá, por otro lado insisto en las contradicciones que tuvimos, porque es verdad, nos reunimos nuestro Bloque con el Director Asociado, y había contradicciones con él, como lo nombró el Concejal López, el futuro, supuesto, dudoso Secretario de Salud, y hay contradicciones y las sigue habiendo. Y por lo pronto entendemos, porque en esa oportunidad le preguntamos al Doctor Zubiaurre si había algo escrito y nos dijo que no, entonces consideramos oportuno que en el informe que se había pedido por lo menos tendríamos que haber tenido una constancia o algo de lo que figuraba, que eso fue lo que pedimos, no nosotros ir al Hospital, sino también dar un informe general para todos los Concejales. Amén de eso, pienso que también durante el transcurso de estos años, la misma Provincia de Buenos Aires, a través del teatro “Auditorium”, compró medicamentos al Hospital. O sea, que yo también veo que no solamente la Provincia no la clausuró, sino que también compró. Nada más”. Concejal Lazzaro: “Señor Presidente. Sí, yo creo que el tema es, yo realmente lo siento agotado como para repetir las cosas que ya hemos expresado en Sesión anterior, pero en base a lo que yo mismo había expuesto en aquella oportunidad, donde habíamos agregado un artículo a aquel Proyecto de Comunicación, reconociendo la gentileza a los autores del proyecto, solicitando que el Departamento Ejecutivo se expidiera. Yo debo decir en primer lugar que entiendo que el Departamento Ejecutivo se ha expedido públicamente, no respondiendo al Concejo que es lo que correspondería y lo que yo quisiera, por la veteranía que pueda atribuirme la cantidad de años que tengo en el Concejo Deliberante, y reclamando siempre las mismas cosas, que se nos conteste al Concejo. Pero sí entiendo que de todas formas se fijó una posición política, que la conocemos a través de los diarios, pero es una posición política. El Jefe del Ejecutivo ha dicho literalmente: “Hasta tanto el Ministerio de Salud Pública de la Provincia de Buenos Aires no autorice, no se producirán medicamentos”. Concretamente el Ejecutivo decidió no producir más medicamentos. Creo que este tema en función de debatirlo, de esclarecer aquí en este aspecto, se encuentra agotado, es una posición política, todo el mundo tiene derecho a tomar decisiones políticas, estando en el cargo que se encuentran quienes están al frente del Ejecutivo, más allá de los resultados a favor o en contra que se puedan tener desde el punto de vista político. Esto no lo pongo en tela de juicio, porque no corresponde además, porque puede haber apreciaciones que quizás nosotros no conozcamos, que en todo caso es eso lo que lamento. Yo quisiera conocerlas también, porque creo que no es un secreto de Estado fijar una política de salud, o fijar una política de medicamentos. No debería serlo y creo que debería posibilitarse al Concejo cuáles son esas carísimas inversiones, esos elevadísimos costos que se tendrían para tratar de intentar la producción de medicamentos en el orden local. Esto es lo que ha expresado, bueno, como dijo quien me antecedió en el uso de la palabra, el quizás futuro Secretario de Salud; veremos que decide el Concejo o qué se decide finalmente, pero concretamente ha habido una expresión en este sentido. A la pregunta hoy, del periodismo, sobre cuánto costaría, qué inversión significaría eso, su respuesta no fue precisa. Sería importante que los conozcamos en algún momento. Como Concejal opositor me gustaría ser partícipe en algún momento, porque también llevamos propuestas en nuestra plataforma nosotros en este sentido, ser partícipes de la elaboración de una política, sino de salud porque no tengo conocimiento médicos, pero sí por lo menos en lo que es en la elaboración política por el espectro social que todo esto puede tener, Presidente. Entonces veo que se está manejando hasta con algún grado de misterio, nosotros vivimos el estado de misterio y de desconocimiento durante muchos años en este Concejo Deliberante, particularmente los que hemos atravesado en la gestión Pérez, donde muchas veces por tener doce Concejales en el Concejo, después once y en algunos momentos quizás algunos menos, pero siempre mayoría absoluta, no obtuvimos la información que permanentemente hemos solicitado. Esto no nos conduce al acostumbramiento, y yo sigo pensando, y sigo pidiendo, y sigo diciendo que es necesario que el Concejo Deliberante tenga información porque somos parte, parte de la gestión municipal en un ámbito distinto, somos el órgano de contralor, tenemos que saber cuáles son las políticas que se proponen. Que no se sientan molestos, por favor, cuando el Concejo pregunta, al contrario, si en las campañas electorales se dice que vamos a ser totalmente abiertos y vamos a contestar todo lo que pregunte el Concejo y la población, bueno hagámoslo cuando somos gobierno, porque creo que eso es importante y lo que nos ayudaría a convivir mejor y a sacar políticas más útiles. Yo no podría jamás decir qué tipo de medicamentos hay que elaborar, pero sí, cómo no, a lo mejor algunos podemos llegar a aportar desde el punto de vista de la elaboración de números, desde el punto de vista del cambio de opiniones en el efecto social que este tipo de cosas tienen, a lo mejor aportar algo como para que se pueda mejorar y que para esto tenga menos costo político, no para el Ejecutivo, porque no es mi función defender ni al Jefe del Ejecutivo ni a la gente que está trabajando allí, pero decir menos costo político para la política balcarceña, menos costo para la política balcarceña. Yo le digo Presidente, que en ésto me siento un poco decepcionado, no por lo que, por la actitud del Departamento Ejecutivo, no es eso, creo que vengo sumando decepciones a lo largo de años por la falta de respuesta y por la falta de acercamiento de los Ejecutivos al Concejo Deliberante para que podamos cumplir nuestro rol. Y curiosamente, fíjese, una observación que creo que vale, que no es nada novedoso, hoy tenemos en el Ejecutivo, es decir, es como si fuera otra vez una confrontación entre dos gestiones, es una especie, a veces le llamamos interna peronista, a veces le llamamos interna de dos gestiones, la que se fue con la que está, pero el hecho concreto es que hay funcionarios actuales del Ejecutivo que estuvieron en el Concejo Deliberante, que saben perfectamente lo que es esto, que compartieron con nosotros el pedido de información siendo oficialistas; hoy hay Concejales acá, varios que fueron funcionarios del Departamento Ejecutivo. Los unos y los otros supuestamente tienen que tener toda  la información de esto que estamos preguntando nosotros, el Concejo, y nosotros la oposición. Yo creo que todos lo tienen que estar conociendo y discúlpenme colegas Concejales del Bloque ex oficialista, yo creo que ustedes tienen que estar en condiciones de aportar elementos y brindar mayor información y tener mayor participación en el debate de esta cuestión que realmente conduzca al esclarecimiento. Nos pasamos de, yo creo que nada es ocioso, pero de pronto nos pasamos centrando la atención en sobre si son buenos o malos los medicamentos, y aquí hay aspectos jurídicos, aspectos formales que son sumamente transcendentes. Y yo sigo preguntando, ¿la farmacia funcionó bien o no funcionó bien? ¿Se la habilitó o no se la habilitó? Todavía sigo sin entenderlo, si no se la habilitó ¿cómo es posible que se le haya permitido funcionar en la producción de medicamentos durante catorce años mal? Y si no funcionó mal ¿por qué alguien no lo aclara bien, por favor? Pero no solamente con el discurso retórico, pretendiendo que se crea por vía de la fe, por vía de la confianza, por favor que se demuestre. Acá se está diciendo en la información que da el Departamento Ejecutivo, que es el Ministerio de Salud, que es por indicación, que fue suspendida por indicación. ¿Cuáles son los alcances de la palabra indicación? La palabra indicación no es imperativa, la indicación es simplemente una indicación, no más que eso, una expresión menor, tiene fuerza menor, no tiene ni efectos ni siquiera preceptivos en el estilo como está planteando acá. Entonces, como digo, hay dos gestiones, una que se fue, otra que viene, y en este momento yo me siento algo así como, cuando llega la perrera me siento como el gato, que dispara al lado de los perros pero que es gato, no lo van a agarrar, porque agarran solamente a los perros. Entonces como Concejal de la oposición, como Concejal Radical que no tuvo injerencia ni en una gestión, ni en la otra gestión tampoco, sigo preguntando, queremos saber, queremos saber como están las cosas, y no tenemos información. La gestión anterior no fue abundante, hubo cosas que no se han explicado acá, que pedimos cuando se hablaba de vender medicamentos, y este Concejal fue autor de un proyecto pidiendo información exhaustiva sobre resultados económicos. Se hablaba de que iba a rendir mucha plata eso. Bueno ¿cuánto rinde?, se preguntó el Bloque Radical a través de un proyecto de este Concejal, ¿cuáles son los niveles de rotación? ¿cuáles eran los niveles de rentabilidad? ¿a quiénes se les puede vender? ¿cuáles son los volúmenes posibles? ¿qué inversión se requiere para ésto? Es decir, todo este montón de cosas que no se pudo conocer, que solamente se nos dijo: “tengan confianza, que lo está manejando gente responsable, los responsables son los médicos que es gente seria”, se nos contestó en este Concejo Deliberante por vías de una Concejal que auspiciosamente nos trajo esa información, y que yo le agradecí, pero que no satisfizo en absoluto lo que estábamos planteando. Entonces ésta es la historia que estamos teniendo con este tema. Entonces no quiero seguir siendo el gato frente a la perrera, quisiera seguir participando, quiero seguir participando en la discusión de estos tema, pero con conocimiento. Alguien puede decir con alguna ligereza: “Bueno, si quiere informarse, que venga y pregunte”. Estamos preguntando, ¿qué otra cosa estamos haciendo? ¿O se pretende otra vez que sigamos, o se nos vuelve a invitar otra vez a que recorramos los pasillos del Municipio, del Hospital, o de cualquier lugar para obtener información? Esta no es la función del Concejal, además puede ser ésa la función del Concejal, pero la función del Concejal es que se nos brinde información al Concejo Deliberante. He dicho decenas de veces, quizás muchas seguramente, que al Concejo Deliberante tiene que informársele porque debe respetarse el Concejo Deliberante como Cuerpo Colegiado, más allá de que podamos ser correligionarios en algunos casos, compañeros en otros y amigos en otros, pero es una información que corresponde porque hay que ser respetuosos de los poderes. Nosotros, y este Concejal que está en uso de la palabra es sumamente respetuoso de las distintas funciones, de las jerarquías y del rol que cumple cada uno. Y creo que ha quedado en evidencia a lo largo no del último tiempo, sino a lo largo de todos mis tiempos de gestión. Y bueno, yo pretendo que el Ejecutivo, el otro, el que se fue que ya no lo puede hacer, pero siempre le cuestioné que no se cumpliera bien en ese plano, y lo vuelvo a empezar a cuestionar de nuevo porque creo que sigue pasando exactamente lo mismo, no se puede contestar con una nota tan exigua que realmente no conforma en absoluto lo que pide el Concejo. Y no me pongo acá a plantear sobre si son buenos o malos los medicamentos, no lo sé, honestamente no lo sé, y más allá de que haya tomado uno, como dijo mi colega, el Concejal Bruschetti, es una cuestión estrictamente circunstancial y que no responde a un promedio estadístico, como en la Sesión anterior planteó el Concejal Brindicci. Puede ser cierto, pero tenemos que saber por dónde vamos, lo único que este Concejal está pidiendo es que por favor se nos pase en limpio con claridad, si no hay que fabricar medicamentos, yo quisiera ser partícipe de esa decisión política, porque han sabido decir “el Concejo se nos opone”, seguramente lo van a decir en algún momento, “nos ponen palos en la rueda”, yo no quiero poner palos en la rueda a nadie, lo que pasa es que no sé cuál es la rueda, ni dónde está la rueda siquiera, y mucho menos adónde está el palo, quiero colaborar y no puedo. Lo estoy diciendo así, con toda franqueza, con absoluta honestidad, como me he expresado siempre en este recinto, pero aquí hay dos polos, hay dos elementos componentes de este Cuerpo, Señor Presidente, que creo que pueden aportar mucho. Por un lado, los que correspondieron a la gestión anterior, que tienen que estar en conocimiento, ex Secretarios de Gobierno, ex Secretarios de Hacienda, otro ex Secretario de Gobierno, incluso otros, en distintas funciones que no creo que no haya habido una comunicación para hablar los distintos temas, seguramente hasta en reuniones de amigos tienen que haberlo hecho. Tienen que saber qué ha estado pasando con todo este tema, y los actuales, quienes hoy gobiernan, fueron compañeros de los otros, amigos de los otros, por una cuestión circunstancial están a cargo del Ejecutivo, a cargo del gobierno en este caso como oficialistas, pero fueron partícipes de la otra gestión de gobierno. ¿Y tampoco se nos puede explicar bien? ¿Y cuándo nos toca?, diría yo entonces. Mi planteo, y perdón Presidente por haber sido más extenso de lo que hubiera querido; a veces uno se embala con estas cosas y particularmente cuando sale a defender en especial la institución Concejo Deliberante, lo que es el Concejo Deliberante. Me he tomado el trabajo a lo largo de años Señor Presidente, el ser cuidadoso en el conocimiento de las facultades y las funciones de los Concejales para tratar de actuar con propiedad, y las siento vulneradas permanentemente con todo este tipo de comportamiento. Esta nota, no voy a utilizar ningún epíteto ni ninguna expresión calificativa o descalificativa, pero realmente hubiera esperado una cosa mejor. Es decir, yo creo que merecemos una cosa mejor, y no solamente la merecemos, no es que la merezcamos porque somos buenos ni cosas por el estilo, tenemos el derecho a recibir la información correcta, estamos obligados a que se nos mande y a estudiarla en profundidad y a ser partícipe de las propuestas que vayan a existir o que puedan existir en materia de elaboración de medicamentos, en materia de salud y en todas las cosas que en materia política haya que decidir en Balcarce. Es todo Señor Presidente”. Concejal Bruno: “Sí gracias Señor Presidente. Quería hacer dos o tres reflexiones. A lo largo de mi experiencia en el Concejo Deliberante he venido escuchando a algunos Concejales que manifiestan a veces como una muletilla, que la única verdad es la realidad, y que pareciera que en estos momentos olvidan esa realidad, olvidan en qué marco se empiezan a comercializar los medicamentos; en el marco de una crisis profunda en el que estaba inmerso nuestro país y nuestra provincia, nuestra ciudad. Y aún olvidan también que ejerciendo la profesión que ejercen como profesionales de la medicina, los han utilizado, los medicamentos como una prescripción. Entonces haz lo que yo digo pero no lo que yo hago. Me llama poderosamente la atención, además por ahí encontramos declamaciones de ciertos temas que parecieran que los casos aislados de algunos de los Concejales que lo han vivido en forma personal no sirven, y que hay que hacer todo un estudio epidemiológico para poder comprobar los beneficios o los perjuicios de los medicamentos, y sin embargo se conforman con un informe más que pobre, diría yo, paupérrimo, que ni siquiera responde, yo diría, en un porcentaje mínimo a lo que se ha pedido. Entonces, cuando hablamos de que la única verdad es la realidad, tenemos que pensar que a veces esa realidad se nos puede llegar a volver en contra. Gracias Señor Presidente”. Concejal Pérez: “Sí, gracias Señor Presidente. Era simplemente, bueno, coincidiendo que el tema está bastante agotado en el debate. Creo que nosotros por ahí estamos discutiendo algo que recién se dijo, que es cierto, que es potestad del Departamento Ejecutivo el de seguir con la continuidad o no en la elaboración de medicamentos en el Hospital. Y creo que esto, digamos, si bien es cierto que el Departamento Ejecutivo tiene la facultad para hacerlo, también es cierto que nosotros como Concejales debemos fijar una posición ante este resultado, y por sobre todas las cosas, lo que me parece que no hay coincidencia, es el argumento que se está brindando, que se está dando, por el cual se dejan de fabricar los medicamentos. Creo que esto es lo que nos está generando una discusión, más allá que posteriormente después tengamos que debatir en algún momento si la decisión política es no fabricarlos, si realmente esto desde el punto de vista de cada uno de nosotros es conveniente o no, más allá de que eso cambie el resultado. Pero hay una cosa que es cierta y que es llamativa, que durante diez o doce años se han estado fabricando medicamentos y es llamativo ahora que el Ministerio de Salud prohiba o no permita hacer lo que en algún momento no impidió. Más allá de habilitaciones o no, lo cierto es que el Ministerio de Salud no los ha impedido en ningún momento, a punto tal que quien es hoy Director de Zona Sanitaria VIII, Zona Sanitaria VIII es de quien depende el Hospital a nivel de la salud, el Hospital Municipal de Balcarce. Zona Sanitaria VIII es la delegación que tiene políticamente el Ministerio de Salud de la Provincia, y quien es hoy Director de esa Zona Sanitaria es nada más ni nada menos que el Doctor Maggi, quien fuera Director del Hospital y quien impulsara, quien motivara, y quien realmente fuera uno de los creadores de la fabricación de medicamentos genéricos. Por lo tanto, vuelvo a insistir en lo que se dijo la otra vez, cuando se habla de clandestinidad o de desconocimiento, creo que no es precisamente esa la situación. Entonces no entiendo cómo alguien que en su momento motorizó la elaboración de medicamentos en el Hospital sin impedimentos, ahora ocupando el mismo cargo que ocupa desde hace tres años, creamos que el Ministerio ha cambiado su posición o va a cambiar su pensamiento, debería haber algún motivo que creo que será motivo de solicitarlo en su momento al Ministerio de Salud para que se nos explique. Pero lo cierto es que no hubo en esos años impedimento alguno para hacer lo que se hizo, no hablo de habilitaciones, hablo de impedimentos, impedimentos que ahora aparentemente, por lo que recién escuchaba acá, a través de algún acta existirían. Por lo tanto, creo que más allá de que nuestro Bloque va a acompañar este pedido, sería bueno que se esclareciera cuál es la, no solamente la política de este gobierno, porque la está manifestando, sino que también sería bueno saber cuál ha sido el motivo para que Salud Pública de la Provincia cambie tan radicalmente su posición de lo que lleva, digamos, durante diez o doce años a esta parte y que en los últimos meses ha hecho que modifique su forma de actuar. Así que, bueno, el planteo es acompañar este proyecto, vamos a acompañar también un proyecto que va a entrar posteriormente, que por razones de Reglamento Interno no entró hoy, pero que el Concejal Bruschetti ha confeccionado solicitando informes justamente a Zona Sanitaria VIII sobre algunos temas, que lamentablemente por una cuestión de tiempo no entró y no se trata hoy, pero bueno, en la próxima Sesión seguramente lo vamos a tratar, previo a que seguramente para no, para no demorarlo tantos días, tanto tiempo, para la próxima Sesión lo vamos a tratar seguramente en la Comisión de Salud y ahí se elevará un pedido, pero creo que la opinión de Zona Sanitaria VIII es importante porque, vuelvo a repetir, es la Delegación Política del Ministerio de Salud. Así que creo que es fundamental también tener esa opinión”. Concejal Brindicci: “Sí, gracias Señor Presidente, para hacer algunas aclaraciones. El año último, en el 2003, no sé si en agosto o en setiembre, el Honorable Tribunal de Cuentas labró un acta en el Hospital Subzonal de Balcarce, en donde hacía una crítica a la falta de elementos que habilitaban el Laboratorio, es decir, de genéricos en el Hospital de Balcarce. Y decía justamente que faltaba hasta una Ordenanza del Honorable Concejo Deliberante para permitir la elaboración de genéricos en un Laboratorio que, sigo insistiendo, es clandestino, porque clandestino no significa que esté debajo de los árboles o en la oscuridad, clandestino significa trabajar al margen de la ley. Entonces, eso es por lo menos según el diccionario de la Real Academia, por lo tanto, en lo que estaba sí habilitada era la Farmacia para hacer lo que justamente en esta última acta la inspección del Concejo, la inspección del Ministerio de Salud Pública permite hacer a la Farmacia del Hospital, es decir, la declara Farmacia pero no Laboratorio. Por lo tanto, yo pienso que insistir en esto es, digamos una discusión semántica y pienso que este Laboratorio así, inexistente, porque no ha sido habilitado, no podría de ninguna manera ni elaborar, ni comercializar porque no estaba autorizado para hacerlo. Y no podemos nosotros, que somos los que muchas veces hacemos las leyes, por lo menos las Ordenanzas, permitir que se violen las ordenanzas. Por lo tanto, si no está habilitado algún efector para realizar determinadas prácticas, yo pienso que no podemos estar de acuerdo en que se siga violando la Ley. El día que se habilite esto, me parece perfecto, pero sea del Tribunal de Cuentas, como del Ministerio de Salud Pública, como del Colegio de Farmacéuticos, dicen que en el Hospital Subzonal de Balcarce no existe ni podría existir un laboratorio elaborando medicamentos porque no cumple con las exigencias que la ley marca. Y con respecto a pedir opiniones al actual coordinador de Zona Sanitaria VIII, me parece que sería un poco ilógico desde ya, porque justamente el coordinador y ex Director del Hospital fue el que impulsó la elaboración de medicamentos sin tener la habilitación del Ministerio de Salud Pública de la Provincia de Buenos Aires. Posiblemente exista a nivel del Ministerio una dicotomía así, entre lo que hay que observar y lo que los inspectores a lo largo de toda la Provincia de Buenos Aires andan diciendo o las actas que andan labrando. Por lo tanto, pienso que seguir discutiendo en esto, me parece que no es fructífero ni es conveniente y pido que se pase a la votación del proyecto del Concejal López”. Concejal López: “Gracias Señor Presidente. Voy a ser muy breve, solamente después de escuchar la primera intervención del Concejal Brindicci, quiero públicamente pedir disculpas porque evidentemente no sé leer, porque todo lo que se dice que contesta esta breve nota yo no lo veo escrito acá, evidentemente no sé leer, y evidentemente también vivo en otro Balcarce o me desempeño en otro Balcarce, más cerca de la gente que sí reclama por la falta de medicamentos y porque no obtienen los medicamentos que necesitan hoy en día en el Hospital. Simplemente por eso quiero pedir disculpas. Nada más”. Concejal Adobbati: “Sí, Señor Presidente. El proyecto es muy claro, el proyecto dice que nos disconformamos con la respuesta del Ejecutivo y se insiste en que se dé respuesta a las Comunicaciones oportunamente presentadas. Hubiera sido suficiente con decir si estábamos conformes o no con esta respuesta y votarlo, pero hemos entrado nuevamente en algo que se debatió y me veo en la obligación de reiterar algunas cosas con algún elemento de juicio más. Dijimos en la Sesión anterior que aquí hay una decisión política, la decisión política pudo haber sido producir medicamentos e incorporar los elementos que eventualmente le faltaran a la Farmacia o al Laboratorio, adecuarlos, si es que hubiera alguna cuestión que adecuarla, continuando con la producción de medicamentos, o la decisión política que se tomó, que fue la de discontinuar la producción de medicamentos. Y señalaba que había dinero suficiente para tomar esta decisión, por tanto a la pregunta del Concejal Lazzaro de dónde está el palo, le voy a decir que no solo hay un palo, hay un palo y medio, que fue el superávit del año pasado, hay $ 1.500.000.- de superávit del Ejercicio 2003. Ese es el palo que hay en la Municipalidad que puede permitir producir medicamentos y adaptar el Laboratorio si es que le falta alguna cosa porque creo que el tema lo merece. Así que, insisto, esto es una decisión política que, a mi criterio, es equivocada, y no está la respuesta en los términos que fueron pedidos”. Concejal Bruschetti: “Muchas gracias, Señor Presidente. Bueno, yo creo que en función del giro que ha tomado el debate se ha incluido, se ha hablado del Director de la Región VIII, del Doctor Vicente Maggi, y creo que sería conveniente, a fin de no esperar más respecto de las acciones que debemos desarrollar, porque no debemos dudar, porque si dudamos sabemos que estamos enfrentando, no estamos hablando solamente de una cuestión local, como lo dije la vez pasada, estamos enfrentando grupos económicos. Y entonces la duda y buscarle el vericueto a la ley, como bien sabemos algunos que los vericuetos se encuentran siempre, sobre todo si es a favor de los grupos económicos. La duda nuestra del poder local va a ser de que la Farmacia sea historia, y el día que se, y si se desmantela del todo la Farmacia, finalmente después no la vamos a poder volver a levantar, porque tenemos información de que la política de la Provincia es no permitir más producción de medicamentos, pero en las farmacias que están funcionando, produciendo para consumo interno, según dichos del mismo Ministro de Salud de la Provincia, se estaría permitiendo. La propuesta mía que la he consultado recién con el Bloque del P.J. y estaría de acuerdo en principio el Bloque de AFEBA, es agregar a este pedido de Comunicación un Artículo 2º en el cual se solicite al Director de Región VIII del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires, Doctor Vicente Maggi, como autoridad sanitaria, informe en carácter urgente lo siguiente: a) Si la Farmacia del Hospital Subzonal de Balcarce puede producir medicamentos a granel con destino al consumo interno del Hospital y Salas Periféricas; b) Si conoce si han realizado los medicamentos producidos por la Farmacia del Hospital de Balcarce controles de calidad por el Ministerio de Salud u organismos autorizados a tal efecto e informes que resultaron de éstos; c) En qué situación se encuentra el Plan Nacional Remediar y los alcances que tiene el mismo; d) Si tiene alguna notificación del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires respecto de la suspensión de la fabricación de medicamentos genéricos producidos en la Farmacia del Hospital de Balcarce. Muchas gracias Señor Presidente”. Seguidamente, realizada la votación, se aprueba por catorce (14) votos afirmativos, y un (1) voto negativo del Concejal Brindicci, el proyecto y la sanción de Comunicación de acuerdo al texto propuesto por el Concejal Bruschetti. Concejal Brindicci: “Simplemente para responder, porque he sido aludido”. Presidente Torres: “Perdón, se le otorga la palabra entonces”. Concejal Brindicci: “Sí, simplemente para aclarar que estoy a favor de los pobres, como ha dicho algún Concejal preopinante justamente para que se hagan, se den genéricos, pero es estar a favor de los pobres significa que los pobres tengan exactamente los mismos medicamentos con los controles que deben tener igual que los ricos. Gracias Señor Presidente”. Concejal Orsi: “Sí, una breve acotación, porque basado fundamentalmente en el hecho de que no está presente el oficialismo como para plantear realmente cuál es la posición de ellos en función de lo que se piensa hacer con la Farmacia, y sí estando presente el resto, y veo que mal que mal la mayoría de acuerdo, salvo un voto en particular, pero ese voto en particular manifestó que está de acuerdo en la fabricación de los medicamentos en la medida que todo fuese desarrollado normalmente y fuera de la clandestinidad, y teniendo en cuenta también el hecho de que es una necesidad social la fabricación de los medicamentos, creo que podemos ir pensando y en poco tiempo tendremos acá el presupuesto, que si la decisión política de este Honorable Concejo Deliberante es continuar con la fabricación de los medicamentos, realmente estamos capacitados para hacerlo y para plantear la Ordenanza de Presupuesto que es la ley de leyes, ordenándole al Departamento Ejecutivo que continúe con la fabricación de los medicamentos. Es solamente avanzar sobre algo que va a suceder en los próximos días o meses, que va a ser el debate del presupuesto, pero insisto y creo que queda claro, en que todos queremos que se fabriquen en condiciones de excelencia medicamentos en Balcarce. Si el Honorable Concejo Deliberante quiere que esa Farmacia continúe funcionando, esto va a poder ser sin ningún tipo de problemas, porque les vuelo a insistir, acá está representada la mayoría de la decisión del pueblo balcarceño. Y no solamente el 33%, si el 33% dice: “no quiero que se fabriquen medicamentos”, pero el resto de la población dice: “sí, quiero que se fabriquen medicamentos”, en Balcarce se van a fabricar los medicamentos sin ningún tipo de problemas, obviamente en el marco de excelencia que está pidiendo el Concejal Brindicci. Gracias”. Presidente Torres: “Perdón, Concejal Orsi, si usted me permite. Usted hizo alusión de que no hay Concejales del Oficialismo. Si usted me disculpa; a pesar de que ocupo la Presidencia soy un Concejal del Bloque Oficialista. Por lo tanto le aclaro que mi votación afirmativa fue coincidente en el pedido de informes, si bien no comparto ciertos fundamentos que se han dado en el recinto, sí estoy de acuerdo conque este Honorable Concejo Deliberante debe recibir la información necesaria. Así es que mi voto afirmativo como miembro oficialista es simplemente en ese sentido, acompañar al Concejo Deliberante en algo que es lógico, que recibamos la información como realmente corresponde. Discúlpeme, Concejal, gracias. Terminado el debate del punto”. Secretario Troya: “Se considera el asunto 7º”. Presidente Torres: “Perdón, se terminó el debate Concejal. Simplemente quise aclarar el tema porque usted hizo alusión, y yo creí necesario contestarla, así que no acepto ningún tipo de debate en ese tema, si me disculpa. No fue aludido, simplemente hice un comentario a lo que usted había opinado, nada más. Perdón, continuamos con el temario”. Se considera el asunto 7º. Concejal Pérez: “Sí, gracias Señor Presidente. Este proyecto que había sido presentado en la última Sesión tiende básicamente a sumar un elemento más de control a lo que creemos puede ser importante para el sistema de seguridad en las rutas. Así como en otras rutas, autopistas con peaje, existe en cada una de esas cabinas controles de filmación, creemos que sería importante que en la ruta 226, ruta que está concesionada a la empresa “Rutas al Sur” sería importante contar con estos elementos, atento a la zona de influencia que tiene Balcarce, concretamente por esa ruta, como lo es la localidad de Tandil, Mar del Plata y Ayacucho. Eso sería creemos un elemento más que haría a la prevención y en todo caso al esclarecimiento en algún caso como ha sucedido en otros lugares. Así que esto ha sido tratado en Comisión, ha sido aprobado por unanimidad, por lo tanto solicito al Cuerpo acompañe este proyecto para que salga aprobado por unanimidad”. Realizada la votación, se aprueba unánimemente el proyecto. Se considera el asunto 8º, aprobándoselo unánimemente sin debate previo. Se considera el asunto 9º. Concejal Echeverría: “Sí Señor Presidente. Bueno, como está expresado el despacho en mayoría en Comisión, aconsejaba y aconseja que siga en vigencia esta ordenanza con los mismos argumentos que fundamentalmente hace a la, bueno, agilizar todo trámite y evitar que sea en sí burocrático toda la aprobación de convenios que pueda realizar el Poder Ejecutivo, en la medida que los mismo no impliquen ningún tipo de erogación para el Municipio. Entonces por ello fue que en mayoría se decidió que no se derogara la Ordenanza, o se aconsejó mejor dicho”. Concejal Reino: “Presidente, quiero emitir opinión al respecto, ya que he tenido un voto en minoría en la comisión, quiero resaltar que si bien la importancia de los convenios que se suscriban en el Municipio que tengan erogaciones son importantes, para que entienda el Concejo Deliberante, no es menos importante cualquier tipo de convenio que suscriba el Municipio, porque estaríamos dando facultades excesivas al Poder Ejecutivo, porque cuando se suscriben distintos tipos de convenios se pueden alterar o entrar en distintos tipos de apreciaciones tanto culturas, religiosos, como morales, lo que considero importante que sean analizadas por este Cuerpo Deliberativo. Nada más”. Concejal Viglianchino: “Sí, Señor Presidente. Nosotros presentamos un proyecto para derogar estas facultades extraordinarias que se les habían dado en el 2001 al Ejecutivo, y siendo coherente con la posición de aquel año también, en el cual consideramos y seguimos considerando que de la misma manera que se usó una moda de violación de las leyes en este país, de la Constitución, cuando se les daban los poderes extraordinarios a Cavallo, a través de la Cámara de Diputados, lo mismo pasaba en este caso con la Ley Orgánica de las Municipalidades, facultar a un Ejecutivo a que use el Artículo 41º y decir que el fundamento es si no tiene influencia económica, nunca estuvimos de acuerdo, porque no pasa por lo económico, sino pasa porque nosotros somos un estamento independiente, como es el Honorable Concejo Deliberante y que no podemos rehusar hacer uso de lo que es la Ley Orgánica de las Municipalidades y no entregar ningún poder extraordinario a ningún Poder Ejecutivo. Pero en este caso no es tan así como se dice que no hay influencia económica, porque esto no es un convenio ciego entre dos partes, en la Municipalidad y la Provincia de Buenos Aires. Esto viene a raíz de que en los últimos días tuvimos en este Concejo Deliberante, que se nombró por parte del Ejecutivo a algunos médicos que son los que va a supervisar el tema de la parte de educación en lo que significan las licencias, y evidentemente no es que no haya influencia económica, porque al haber un tercero en discordia, como es justamente los pacientes que van a ser atendidos por los médicos, hay influencia económica porque si llega a pasar alguna presentación legal por parte de un paciente que no esté de acuerdo o se haga algo que no es lo que corresponde, evidentemente no estamos hablando de que no hay intereses económicos, hay intereses económicos en el momento de que sabemos que cualquier cosa que pueda pasar y sabemos que estos han sido temas que no han sido consensuados con la parte de educación, y que puede suceder, evidentemente nosotros, empieza a tallar la parte económica, porque si hay una demanda siempre se sabe que la demanda va a ir contra el Municipio, contra la Provincia y contra todos, porque un convenio no significa que se deje aislado y que no haya responsabilidad en este caso de la Municipalidad. No, la Ley no se puede dejar de lado por un convenio de partes. Así que no es tan así que no pueda llegar a haber intereses económicos porque sí, Señor Presidente, está la forma de este convenio para que pueda haber en el futuro sí influencia económica a través de una demanda de cualquiera de los pacientes que no se sienta satisfecho por el médico que dictamine la enfermedad o la licencia y que sabemos que ha pasado y que puede seguir pasando. Entonces ¿por qué nosotros decimos derogar el Artículo 41º? Porque en este caso puntual en el cual decíamos que no había influencia económica, no hay en el momento que se firma las dos partes, pero no nos olvidemos que automáticamente al hacer el acuerdo empieza a haber terceros en discordia, y gente, principalmente gente que puede tener el derecho a peticionar legalmente, y obviamente ahí se va a ver que hay influencia económica porque no puede deslindar la responsabilidad económica en la Municipalidad porque haya firmado un convenio. Entonces por eso seguimos insistiendo nosotros de que hay que dejar sin efecto y derogar  esa Ordenanza porque de la misma manera va a ser ejemplo que cuando hay una manifestación se apuran los senadores y los diputados, que siempre andan montados en tortuga, cambian de vehículo para atender la presión de la gente. Nosotros, que somos esta ciudad y que ante un hecho de urgencia, nunca nos hemos negado a tratar con la urgencia que corresponde cualquier tema que tenga influencia en este Artículo 41º. Yo digo, ¿porqué seguir en la ilegalidad? Porque, perdón que lo diga Señor Presidente, pero para mí no hacerse responsable y de antemano, dar poderes extraordinarios a través de una Ordenanza, sigo insistiendo en que es inconstitucional, de la misma manera que era inconstitucional lo que se hacía en la época de Cavallo. Así que por eso y por decir que volvamos a las normas establecidas, respetemos y respetémonos nosotros mismo, es que insisto en que el Artículo 41º debe derogarse estas facultades extraordinarias, porque no es cierto que no haya influencia económica. Nada más Señor Presidente”. Concejal Bruschetti: “Muchas gracias Señor Presidente. Bueno, acabo de escuchar un fundamento, del cual el Concejal predicente, el cual es prácticamente similar, idéntico a cuando tratamos el convenio que firmó el Municipio con la Dirección General de Escuelas, similar al que desarrollamos desde el Bloque Justicialista, que terminó perdiendo la modificación de ese proyecto de Comunicación al Poder Ejecutivo. Pedíamos precisamente porque consideramos que había erogación económica en este convenio, pedíamos de que ese convenio pasara por el Concejo Deliberante y lamentablemente ese convenio ya no puede pasar por el Concejo Deliberante porque está aprobado. No se puede volver para atrás, porque en ese día perdimos por ocho votos por empate, con la diferencia del voto del Presidente. Solamente nuestro Bloque y el Bloque de AFEBA votamos a favor. O sea, que los argumentos que acabo de escuchar son idénticos a los que dimos aquel día, lástima que en ese día no votaran a favor la respuesta nuestra, porque ese convenio estaría siendo revisado por el Concejo Deliberante. Creo que si querían modificar esa situación, quienes tuvimos la intención de modificar y tratar de controlar ese convenio porque consideramos, como lo manifestamos diferentes Concejales, en el caso del Concejal Orsi también lo manifestó en ese momento, de las erogaciones económicas que podría llegar a tener este convenio, del perjuicio económico futuro que significaría para el Municipio. Por eso entendíamos que había que pedirle al Ejecutivo que tenía que pasar por acá este convenio. Creo que si la intención era realmente cambiar este convenio, bueno, habría que proponer un proyecto pidiendo la nulidad del convenio, perdón, la nulidad de la Ordenanza, la nulidad de la Ordenanza operaría para el pasado y ahí sería de diferente manera, porque la derogación es para el futuro. Este convenio no se puede tocar, así que no veo por qué estamos hablando del convenio de los docentes que ya lo defendimos, tuve tres o cuatro intervenciones en ese momento defendiendo para que ese convenio pasará por acá, creo que ya es un tema pasado. Estamos hablando de una Ordenanza, la cual se refiere a los convenios que no tienen erogación, ese era uno que tenía erogación, ya se terminó el tema. Gracias Señor Presidente”. Concejal Brindicci: “Sí Señor Presidente. Lo que quiero aclarar es que en aquella Sesión no se discutió si el Departamento Ejecutivo podía o no firmar un convenio de esa naturaleza, sino que se discutió que el profesional que había sido elegido debía ser, digamos, tomado por un concurso previo. Así que, lo que inclusive se aprobó por mayoría, que debía presentarse a concurso, así que eso es lo que se trató, no se trató si el Departamento Ejecutivo podía hacer uso de la norma de firmar convenios, norma ya existente, firmar convenios donde el Municipio no tuviera erogaciones financieras, económicas. Por lo tanto, era nada más que para aclarar lo que dijo el Concejal Bruschetti. Gracias Señor Presidente”. Concejal Orsi: “Sí, aprovechando la oportunidad que ahora sí puedo hablar, voy a manifestar exactamente lo mismo que manifesté en el caso anterior. Me gustaría que en este tema, como en el anterior tuviéramos la oportunidad de escuchar la palabra de algún Concejal del Oficialismo para que manifiesten cuál es su posición. Gracias”. Presidente Torres: “¿Ningún Concejal más pidió la palabra? Le aclaro que como Oficialista tengo en el despacho una compañera que ha votado, así que me siento identificado”. Realizada la votación, se aprueba el despacho de mayoría por once (11) votos afirmativos de los Concejales López, Brindicci, Torres, Echeverría, Bruno, Orsi, Pérez, Ocantos, Adobbati, Castellari y Bruschetti; y cuatro (4) votos negativos de los Concejales Lazzaro, Manestar, Reino y Viglianchino. Se considera el asunto 10º. Concejal Castellari: “Gracias Señor Presidente. Es simplemente una aclaración, este expediente fue remitido a archivo y queremos aclarar que una petición de similares características está siendo tratada en este momento por la Comisión de Salud de este Honorable Cuerpo. Gracias”. Realizada la votación, se aprueba unánimemente el despacho. Se considera el asunto 11º. Concejal Adobbati: “Sí, Señor Presidente. Oportunamente la Asociación Civil “Brisa Serrana” nos acercó el texto de esta Ley que ya tiene algunos años, tiene cinco o seis años de vigencia en la Provincia y que se debió haber puesto en vigencia con anterioridad y haber adherido a sus términos. Creemos que es muy importante su Articulado, establece el Régimen del Arbolado Público que debemos tender a proteger y a afianzar. Además crea un Consejo del Arbolado Público que tiene por fin elaborar un programa, un plan, un plan de trabajo anualmente, de manera que pueda darse continuidad de esta forma a este trabajo tan importante, cual es el de preservar los árboles dentro de la ciudad por las características que presentan. Así que entendemos que es una, estamos enmendando un retardo que habíamos tenido en esto, tanto el Ejecutivo anterior como el Deliberativo, y consideramos que es bueno y saludable que se vote afirmativamente”. Realizada la votación, se aprueba unánimemente el despacho. Se considera el asunto 12º. Concejal Reino: “Sí, gracias Señor Presidente. Este proyecto tiene sustento, si observamos los Concejales, los hipoacúsicos sordomudos son los únicos que no tienen integración dentro de lo que sería el ámbito del Concejo Deliberante, porque son los únicos que no pueden interpretar el debate de lo que ocurre en el recinto. Por lo tanto y por el efecto de esto es que surge este proyecto, luego de conversaciones con la Asociación Balcarce Integrando los Sordos, que serían los que nos brindarían el servicio del intérprete de señas. Es una manera de integrar a la gente con capacidades diferentes, por lo que solicito la aprobación en este Honorable Concejo Deliberante”. Presidente Torres: “Muy bien, ponemos en consideración el punto 12º. Aprobado por unanimidad. Bueno, siendo las 22 horas 25 minutos se da por finalizada la Sesión. Muchas gracias”. 

